PREFEITURA DO MUNICIPI0 DE PARANAGUL - PARARA

Edital 01/2012 - DATA DA PROVA: 01/04/2012

PERIODO DE PROVA: TARDE

CARGO: FISCAL DE VIGILANCIA SANITARIA

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢do de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessdrio, mas deverd assinalar o Cartio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

Identificacdo do candidato

Boa Prova!



EXIGENCIAS DA VIDA MODERNA

Dizem que todos os dias vocé deve comer uma maca por causa do ferro. E uma banana pelo potissio. E também uma
laranja pela vitamina C. Uma xicara de chéd verde sem agticar para prevenir a diabetes. Todos os dias deve-se tomar ao
menos dois litros de dgua. E urini-los, o que consome o dobro do tempo. Todos os dias deve-se tomar um Yakult pelos
lactobacilos (que ninguém sabe bem o que €, mas que aos bilhdes, ajudam a digestdo). Cada dia uma Aspirina, previne
infarto. Uma taga de vinho tinto também. Uma de vinho branco estabiliza o sistema nervoso. Um copo de cerveja,
para... ndo lembro bem para o que, mas faz bem. O beneficio adicional € que se vocé tomar tudo isso a0 mesmo tempo e
tiver um derrame, nem vai perceber.
Todos os dias deve-se comer fibra. Muita, muitissima fibra. Fibra suficiente para fazer um puldver.
Vocé deve fazer entre quatro e seis refei¢des leves diariamente. E nunca se esquega de mastigar pelo menos cem vezes
cada garfada. S6 para comer, serdo cerca de cinco horas do dia...
E ndo esqueca de escovar os dentes depois de comer. Ou seja, vocé tem que escovar os dentes depois da magd, da
banana, da laranja, das seis refei¢des e enquanto tiver dentes, passar fio dental, massagear a gengiva, escovar a lingua e
bochechar com Plax. Melhor, inclusive, ampliar o banheiro e aproveitar para colocar um equipamento de som, porque
entre a dgua, a fibra e os dentes, vocé vai passar ali vérias horas por dia.
Ha que se dormir oito horas por noite e trabalhar outras oito por dia, mais as cinco comendo sdo vinte e uma. Sobram
trés, desde que voc€ ndo pegue transito. As estatisticas comprovam que assistimos trés horas de TV por dia. Menos
vocé, porque todos os dias vocé vai caminhar ao menos meia hora (por experiéncia propria, apds quinze minutos dé
meia volta e comece a voltar, ou a meia hora vira uma). E vocé deve cuidar das amizades, porque sdo como uma planta:
devem ser regadas diariamente, o que me faz pensar em quem vai cuidar delas quando eu estiver viajando. Deve-se
estar bem informado também, lendo dois ou trés jornais por dia para comparar as informagdes. Ah! E o sexo! Todos os
dias, tomando o cuidado de ndo se cair na rotina. H4 que ser criativo, inovador para renovar a seducdo. Isso leva tempo
- e nem estou falando de sexo tantrico. Também precisa sobrar tempo para varrer, passar, lavar roupa, pratos e espero
que vocé ndo tenha um bichinho de estimacdo. Na minha conta sdo 29 horas por dia. A tnica solugdo que me ocorre é
fazer varias dessas coisas a0 mesmo tempo! Por exemplo, tomar banho frio com a boca aberta, assim vocé toma 4gua e
escova os dentes. Chame os amigos junto com os seus pais. Beba o vinho, coma a mac¢d e a banana junto com a sua
mulher... na sua cama. Ainda bem que somos crescidinhos, senfo ainda teria um Danoninho e se sobrarem 5 minutos,
uma colherada de leite de magnésio.
Agora tenho que ir. E o meio do dia, e depois da cerveja, do vinho e da magci, tenho que ir ao banheiro. E ja que vou,
levo um jornal...
Tchau!
Viva a vida com bom humor!!!

Luis Fernando Verissimo

Nessa cronica, nos é proposto uma reflexao da vida, do cotidiano agitado das pessoas. Releia o texto e responda
as questoes abaixo.

01 - Segundo o texto, assinale a alternativa correta:

a) O sedentarismo estd presente na vida das pessoas, pois sio tantas tarefas que elas desempenham que ndo sobra tempo
para exercitar-se.

b) Bebidas alcodlicas fazem bem a satde e devem serem consumidas diariamente, pois além de ajudarem o coragdo,
ainda alegram o sujeito.

¢) As mulheres sdo as que ddo conta de tudo e ainda estéo lindas e maravilhosas.

d) O momento histérico atual, exige que as pessoas se estruturem de forma diferente, pois desempenha-se muitas
fungdes, principalmente a mulher.

02 - O que o escritor quer dizer com a frase conclusiva de sua cronica: “Viva a vida com bom humor”’:

a) Que a vida € uma palhacada, onde os palhacos modernos precisam criar para conseguir o sorriso de sua plateia.

b) Que nem tudo sai do jeito que planejamos e por isso € impossivel ser feliz em meio a tantas preocupagdes e afazeres.
¢) Que mesmo na correria € possivel encontrarmos tempo para alegrar-nos, e que as pessoas modernas mais felizes sao
as que ndo se preocupam com nada.

d) Que numa sociedade moderna, onde o cotidiano das pessoas € repleto de compromissos, € preciso encontrar meios
para tornar a vida prazerosa.

03 - A pontuacdo tem sua importincia num texto, com objetivos de reproduzir pausas e entonacdo da fala.
Encontramos no texto reticéncias, assinale a alternativa referente a sua significacio e utilizacdo no texto:

a) Utilizada para explicar melhor algo que foi dito ou fazer uma indicag@o.

b) Separar oracgdes intercaladas, desempenhando as fungdes da virgula e dos parénteses.

¢) Colocar em evidéncia uma frase, expressdo ou palavra.

d) Utilizada para indicar supressdo de um trecho, interrup¢do ou dar ideia de continuidade.

04 - O grau é a propriedade que o substantivo tem de exprimir as variacdes de aumentativo e diminutivo, no
texto temos a presenca desses dois fendmenos, assinale a alternativa em que aparecem palavras fora dos
fendmenos citados:

a) muitissimo, crescidinho, tacinha, rochedo. ¢) vinho, pedrona, homenzinho, cavalinho.

b) pouquissimo, bocarra, vidrinho, mureta. d) pezdo, pratdo, ratinho, antiquissimo, feiissimo.



05 - Na frase: “Todo dia deve-se tomar ao menos dois litros de agua”, a particula *“se” indica:
a) Pronome reflexivo: funciona como objeto direto, indireto e sujeito do infinitivo.

b) Particula apassivadora: quando se liga verbos transitivos diretos a inten¢do de apassiva-los.

c¢) Particula expletiva: ndo desempenha fun¢do sintdtica nenhuma ao se associar ao verbo.

d) Particula integrante do verbo: ligada a verbos pronominais.

06 - O verbo dever aparece na cronica desempenhando uma funcio, assinale a alternativa que contraria essa
funcio proposta pelo escritor:

a) Funcdo de obrigatoriedade.

b) No sentido de necessidade.

¢) Na funcdo de espontaneidade.

d) No sentido de criatividade.

07 - Num grupo de 39 amigos, 25 gostam de axé, 28 gostam de funk e 3 ndo gostam de axé nem de funk. O
niimero de pessoas desse grupo que gostam de axé e funk € igual a:

a) 14.

b) 15.

o) 17.

d) 20.

08 - A vazio de agua em 6 torneiras, abertas por um periodo de 3/4 de hora € de 621 litros. Se fossem 5 torneiras,
abertas por um periodo de 1 hora, a vazao de agua seria de:

a) 690 litros.

b) 660 litros.

¢) 630 litros.

d) 580 litros.

09 - O dobro do quadrado de um niimero, adicionado de seu triplo € igual a 90. Esse niimero é:
a) 8.
b) 6.
c) 4.
d) 3.

10 - Janice recortou dois quadrados cujas dreas de cada um mede 36 cm’ e os colocou um ao lado do outro,
formando um retiangulo. A diagonal desse retingulo mede:

a) 342 cm.
b) 1242 cm.

¢) 34/5 cm.
d) Nenhuma das alternativas anteriores.

11 - Uma caixa de sapatos em formato de paralelepipedo reto-retangulo possui dimensoes de 15 cm, 22 cm e 4
dm. O volume de uma pilha contendo 350 dessas caixas € igual a:

a) 0,462 m’.

b) 4,62 m’.

) 46,2 m’.

d) 462 m’.

12 - Bruno e Adao foram na lanchonete “Ki Delicia”. Bruno pagou por 2 lanches e 1 refrigerante o valor de R$
13,40 enquanto que Adio pagou por 1 lanche e 2 refrigerantes o valor de R$ 10,60. O valor que se paga por 1
lanche e 1 refrigerante nessa lanchonete ¢ igual a:

a) R$ 6,00.

b) R$ 7,00.

¢) R$ 8,00.

d) R$ 9,00.

13 - As alternativas abaixo apresentam sequencialmente o resumo de uma decisdo do TCE, publicada no site
Bem Parana. Assinale o trecho onde existe uma afirmativa INCORRETA:

a) A remuneracdo dos vereadores dos 399 municipios paranaenses ndo pode ser fixada em percentual sobre o que
recebem os deputados estaduais.

b) A vinculagdo € ilegal, de acordo com o Tribunal de Contas do Estado do Parand (TCE-PR).

¢) Atualmente, muitas Camaras usam essa norma como base para fixag@o dos saldrios dos vereadores.

d) Por conta disso, eles estipulam como limite de remunera¢do dos parlamentares municipais o percentual de até 70%
do que recebem os deputados estaduais, o que representa hoje R$ 20 mil mensais.



14 - Em que ano foi inaugurada a iluminacio elétrica de Paranagua?
a) 1.892.
b) 1.902.
c) 1.912.
d) 1.922.

15 - Em que ano o Distrito de Matinhos foi elevado a categoria de Municipio?
a) 1.947.
b) 1.957.
c) 1.967.
d) 1.977.

16 - Em que cidade do Estado do Parana, ocorreu no ultimo dia 12 um assalto ao Férum que resultou em
dezenas de armas roubadas?

a) Araruna.

b) Luiziana.

¢) Mamboré.

d) Peabiru.

17 - Em relac@o a dengue, assinale a alternativa correta:

a) A transmissdo do virus da dengue ocorre quando o macho da espécie vetora se contamina ao picar um individuo
infectado que se encontra na fase virémica da doenga.

b) O ciclo de vida do Aedes aegypti compreende quatro fases: ovo, larva (quatro estadios larvarios), pupa e adulto.

¢) O macho da espécie vetora se distingue essencialmente da fémea por ndo possuir antenas plumosas e palpos mais
curtos.

d) Para a ovoposi¢do, a fémea gravida prefere dgua suja ou poluida por matéria organica ao invés de dgua limpa e
cristalina.

18 - Assinale a alternativa incorreta referente aos objetivos da vigilincia epidemiolégica quando se trata do
Botulismo:

a) Detectar de forma tardia os casos, visando promover a assisténcia adequada e manter a morbidade e letalidade da
doenca.

b) Caracterizar o surto segundo distribuicéo no tempo, lugar e pessoa.

¢) Identificar a fonte de contaminagdo e o modo de transmissao.

d) Propor medidas de controle, em tempo oportuno, para impedir a ocorréncia de novos casos.

19 - Assinale a alternativa correta quanto aos acidentes com escorpioes:

a) A gravidade dos acidentes ndo € influenciada pelo tamanho e espécie do escorpido.

b) O diagndstico precoce, o tempo decorrido entre a picada e a administracdo do soro e a manutencio das fungdes vitais
ndo influem na evolug@o de manifestacdes sist€émicas.

¢) Com base nas manifestacdes clinicas, os acidentes podem inicialmente classificados como leves, moderados e graves.
d) Os 6bitos ndo estdo relacionados a complicagdes como edema pulmonar agudo e choque.

20 - De acordo com o Artigo 8° da Lei 9.782 de 26 de Janeiro de 1999, incumbe a Agéncia Nacional de Vigilancia
Sanitaria, respeitada a legislacio em vigor, regulamentar, controlar e fiscalizar os produtos e servicos que
envolvam riscos a sadde publica. Assinale a alternativa que indica de forma errada os bens e produtos
submetidos ao controle e fiscalizacdo sanitaria pela Agéncia:

a) Medicamentos de uso humano, suas substancias ativas e demais insumos, processos e tecnologias.

b) Alimentos, seus insumos, suas embalagens, aditivos alimentares, limites de contaminantes orginicos, residuos de
agrotoxicos e medicamentos veterindrios, exceto bebidas e 4guas envasadas.

c¢) Cosméticos, produtos de higiene pessoal e perfumes.

d) Conjuntos, reagentes e insumos destinados a diagndstico.

21 - De acordo com o Artigo 48 do Cédigo de Saiide do Parana, é infracao leve aquela em que o infrator seja
beneficiado por circunstancia atenuante. Assinale a alternativa correspondente a uma circunstancia atenuante:
a) Ter o infrator agido com dolo.

b) Ter o infrator cometido a infracdio para obter vantagem pecunidria decorrente do consumo, pelo publico, de produto
elaborado em desacordo com o disposto na legislagdo sanitdria.

¢) Ter o infrator coagido outrem para a execucao material da infracdo.

d) Procurar o infrator, espontaneamente, reparar ou minimizar as consequéncias do ato lesivo a satide publica, que lhe
foi imputado.

22 - De acordo com o Artigo 187 do Cédigo de Satide do Parana, os edificios deverao ser abastecidos diretamente
da rede publica, quando houver, sendo obrigatéria a existéncia de reservatorios, para atender a demanda dos
mesmos, quando o sistema de abastecimento estiver em manutencio, e nio puder assegurar absoluta
continuidade no fornecimento de agua. Assinale a alternativa correta em relacio aos reservatorios:



a) Os reservatdrios deverdo ser providos de cobertura adequada, com tampa de inspecdo constituida de material
corrosivo, devidamente instalado sobre a borda, de maneira que impeca a entrada de materiais estranhos e infiltragoes,
sem necessidade de travamento.

b) O acesso dos reservatérios deve ser facilitado, sem restri¢do na entrada de pessoas.

c¢) Canalizagdo de limpeza, provida de registro, funcionando por gravidade ou por meio de elevacdo mecénica, com a
tomada no fundo do reservatério, para drenagem total do mesmo, visando sua limpeza e desinfeccao.

d) Serd obrigatdria a limpeza periddica dos reservatdrios de dgua, por periodo ndo superior a um ano.

23 - Dentre as doencas a seguir, assinale a alternativa que nao corresponde a uma doenca transmissivel por
alimentos:

a) Botulismo

b) Febre Tiféide

c) Célera

d) Febre Amarela

24 - No Brasil, a febre amarela pode ser adquirida em areas silvestres e rurais de regioes como Norte e Centro-
QOeste, além de parte do Sudeste, Nordeste e Sul. Ou seja, o individuo entra em regides onde exista 0 mosquito
Haemagogus janthinomys ou Sabetes chloropterus e, consequentemente, sofre a possibilidade de ser picado por
algum desses mosquitos ja afetado pelo virus, que possivelmente fora contraido pela picada em um ser ja
portador, como um bugio ou outros tipos de macacos, e, em seguida, 0 mosquito pica a pessoa que ainda nio teve
a doenca nem foi vacinado e, portanto, ndo adquiriu defesas para combater o virus. Nas cidades o vetor da febre
amarela é o Aedes aegypti, o mesmo que transmite a dengue. O periodo de incubaciao da Febre Amarela varia em
média de:

a) 1 a 3 dias

b) 3 a 6 dias

¢) 5 a8 dias

d) 7 a 10 dias

25 - A Lei N° 6.437 de 20 de agosto de 1977 configura infracdes a legislacio sanitaria federal, estabelece sancées
respectivas, e da outras providéncias. Assinale a alternativa que apresenta uma infracdo sanitaria de forma
errada, de acordo com o Artigo 10° desta Lei:

a) Fazer propaganda de produtos sob vigilancia sanitdria, alimentos e outros, contrariando a legislag@o sanitaria.

b) Opor-se a exigéncia de provas imunoldgicas ou 4 execucgdo pelas autoridades sanitdrias.

¢) Obstar ou dificultar a agao fiscalizadora das autoridades sanitdrias competentes no exercicio de suas fungdes.

d) Exportar sangue e seus derivados, placentas, 6rgdos, bem como quaisquer substincias ou partes do corpo humano,
exceto glandulas e hormonios, ou utiliza-los contrariando as disposi¢des legais e regulamentares.

26 - Assinale a alternativa que, de acordo com a Lei 8.080 de 19 de setembro de 1990, melhor define Vigilancia
Sanitaria:

a) Entende-se por Vigilancia Sanitdria um conjunto de ac¢des capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a satide e de
intervir nos problemas sanitrios decorrentes do meio ambiente, da producgdo e circulacdo de bens e da prestacdo de
servigos de interesse da sadde.

b) Entende-se por Vigilancia Sanitdria um conjunto de acdes que proporcionam o conhecimento, a deteccdo ou
prevencdo de qualquer mudanga nos fatores determinantes e condicionantes de satide individual ou coletiva, com a
finalidade de recomendar e adotar as medidas de prevencdo e controle das doencas ou agravos.

c) Entende-se por Vigilancia Sanitdria um conjunto de atividades que se destina, através das agdes de vigilancia
epidemioldgica e vigilancia sanitaria, a promocao e protecio da saide dos trabalhadores, assim como visa a recuperagao
e reabilita¢do da satde dos trabalhadores submetidos aos riscos e agravos advindos das condi¢des de trabalho.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

27 - Assinale a alternativa incorreta sobre a Célera:

a) A transmissdo ocorre principalmente pela ingestdo de dgua ou alimentos contaminados por fezes ou vomitos de
doente ou portador.

b) Os alimentos podem ser contaminados pela dgua, pelo manuseio ou por moscas.

¢) A contaminac¢do pessoa a pessoa ndo possui importante na cadeia epidemiolégica.

d) A elevada ocorréncia de assintomadticos (portador sadio), em relacdo aos doentes, torna importante seu papel na
cadeia de transmissdo da doenca.

28 - Assinale a alternativa incorreta sobre a Leptospirose:

a) A infeccdo humana resulta da exposicdo a dgua contaminada com urina ou tecidos provenientes de animais
infectados ou ndo infectados.

b) Nos animais, a infecc@o pode ocorrer por ingestdo de alimentos ou d4gua contaminados por urina infectada, bem como
pela infeccdo direta por urina dos doentes ou portadores.

¢) A Leptospirose é causada pela bactéria do género Leptospira.

d) Os cées sdo considerados uma importante fonte de infec¢io da leptospirose humana em areas urbanas.

29 - A Leishmaniose Tegumentar Americana é uma doenca infecciosa, nao contagiosa, causada por diferentes
espécies de protozoarios do género Leishmania. Em relacio a Leishmaniose, assinale a alternativa correta:

5



a) A Leishmaniose ocorre somente em pessoas na faixa etdria entre 5 e 10 anos.
b) A Leishmaniose ocorre somente no sexo feminino.

¢) A Leishmaniose ocorre somente no sexo masculino.

d) A Leishmaniose ocorre em ambos 0s sexos.

30 - Assinale a alternativa correta em relacio a Raiva:

a) A raiva € uma antroponose que afeta somente os homens.

b) A raiva ndo tem distribui¢do uniforme. Existem &areas livres de endemias, dreas com baixa endemia e outras de
formas epidémicas.

¢) A raiva é provocada por uma bactéria contida na saliva dos animais infectados.

d) A raiva ocasiona edema pulmonar.





